

Про сестёр-злodeек

Основано на издании 1861 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/pro-sestyer-zlodeek/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Про сестёр-злodeек

Жили-были в одном селенье крестьянин с крестьянкой да тремя дочерьми: старшей Глашей, средней Наташей и младшей Дуняшей. Отправили как-то раз родители девушек в лес за грибами. Глаша с Наташей ходят, только шишки ногами сбивают да шутки-прибаутки друг другу рассказывают. А Дуняша не ленится: под каждый листик заглядывает, у каждого пенька наклоняется. Вот пора уж домой идти, а у старших сестёр даже дно в корзинках не прикрыто, зато у младшей и лукошко полно, и целый подол грибочков отборных. Как увидела это маменька, руками всплеснула:

— Видать, Глаша с Наташей не очень-то старались. Пусть по две охапки льна возьмут да прясть идут. А ты, Дуняша, и так притомилась, посиди, доченька, отдохни.

Поджали сестрицы старшие губы, да разве ж с матушкой поспоришь?

На следующий день отправили родители дочек в лощину за орехами. Глаша с Наташей, как и накануне, совсем не стараются, только жёлуди ногами пинают да песенки распевают. А Дуняша не ленится: каждую ве-

точку к земле пригибает, орешки срывает. Вот настала пора домой идти, а у старших сестёр даже дно в корзинках не прикрыто, зато у младшей и лукошко полно, и целый подол орехов отборных.

Как увидела это маменька, снова руками всплеснула:

— Видать, Глаша с Наташей опять не очень-то старались. Пусть по три мотка пряжи возьмут да сучить идут. А ты, Дуняша, и так притомилась, посиди, доченька, отдохни.

Поджали сестрицы старшие губы, да разве ж с матушкой поспоришь?

На третий день отправили родители дочек в малиник за ягодами. Как и прежде, Глаша с Наташей совсем не стараются, малинку не в кувшинчик, а в род себе кладут. Только Дуняша не ленится: веточку за веточкой осматривает, ягодки рвёт да в туесок отправляет. Вот пора уж домой идти, а у старших сестёр даже дно в кувшинчиках не прикрыто, зато у младшей полный туесок малины отборной. Как увидели это Глава с Наташей, нахмурились – поняли, что маменька их снова работать заставит. Решили они тогда от сестрицы избавиться, а ягоды себе забрать. Столкнули злодейки бед-

няжку в овраг да землёй закидали, а сверху кустик воткнули. Потом переложили Глаша с Наташей ягоды из Дуняшиного туюска в свои кувшинчики, а матушке сказали, что сестрёнка их младшая в соседнюю деревню убежала.

Долго родители доченьку свою младшую искали, только так и не нашли. Уж как они рыдали, только разве ж слезами горю поможешь?

А над тем овражком, где Глаша с Наташей сестрицу схоронили, распустились розы невиданной красоты. Вот ехал как-то мимо молодец Данила, залюбовался цветами. Сорвал он одну розочку, за околыш картуза воткнул, а из стебелька дудочку-свиристелку смастерил. Только к губам её поднёс, как запела дудочка голоском нежным:

Поиграй, поиграй, добрый молодец!

Не ты меня в овраг кидал,

Не ты меня землёй засыпал.

Сгубили девицу коварные злодейки

За белые грибочки, за лесные орешки, за алые ягодки.

Сидят теперь дома, наслаждаются.

А сестрёнка их, бедняжка,

В земле сырой мается.

А родители Дуняшины как раз неподалёку бродили, всё дочурку свою младшенькую искали. Как услышали они эту песню, попросили у доброго молодца дудочку посмотреть. Разрешил им Данила, поднёс тогда отец свиристелку к губам, и запела она голоском нежным:

Поиграй, поиграй, милый батюшка!

Не ты меня в овраг кидал,

Не ты меня землёй засыпал.

Сгубили дочь твою коварные злодейки

За белые грибочки, за лесные орешки, за алые ягодки.

Сидят теперь дома, наслаждаются.

А сестрёнка их, бедняжка,

В земле сырой мается.

А потом матушка на дудочке заиграла, и снова запела она нежным голосом:

Поиграй, поиграй, милая матушка!

Не ты меня в овраг кидала,

Не ты меня землёй засыпала.

Сгубили дочь твою коварные злодейки

За белые грибочки, за лесные орешки, за алые ягодки.

Сидят теперь дома, наслаждаются.

А сестрёнка их, бедняжка,

В земле сырой мается.

Стали отец с матерью расспрашивать, где добрый молодец дудочку такую чудесную нашёл, которая голосом их доченьки младшей поёт. Рассказал им Данила, что сам свиристелку сделал, да показал то место, где чудесный куст нашёл. Стали они все втроём землю разрывать и увидели в овраге свою Дуняшу. Только добрый молодец на дудочке заиграл, как открыла девица глаза, заплакала. А потом поведала родителям, как сёстры-злодейки её погубили, под сырой землёй схоронили. Ох уж отец с матерью разгневались! Выгнали они дочерей старших из дома, а Данила с Дуняшей поженились и прожили в мире да согласии долгие-долгие годы.